

Éljen a béke híveinek párisi világértelkezlete!

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platute in numerar
conf apr Nr. 59352/947.

1949, április 21, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1320. szám.
Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccsa 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Száz és százmilliók békeakarata

Még nincs tíz esztendője, hogy a világgrazdukt a közel hat évig tartó második világháború és azok, akiknek agya helyben hasznát szolgáltató gép működik, máris új háború borzalmaival fenyegetik a világot. De a második világháború után megváltozott a helyzet. Már az első világháború is azzal végződött, hogy az imperiálisizmus szakszába lépett kapitalizmus nemzetközi uralmának láncát átszakította a dolgozók akarata. Az első világháborúból a föld egyhatoda már nem mint cári birodalom, hanem a hatalmas földterület népeinek szabad állama került ki. Megszületett a világ első szociálista állama. Ez a tény már döntően befolyásolta a második világháborút, amelyet éppen a Szovjetunió létezése és hatalma miatt nem rendezhettek meg saját felelősségük szerint a világ nagytökei. A második világháború még nagyobb részt ütött a nemzetközi töke uralmán és a Szovjetunió hatalmasában került ki a küzdelemből. Éppen ennek köszönhető, hogy azokban a háborupusztította országokban, amelyekbe a dicsőséges Szovjet Hadsereg hozta el a felszabadulást, a dolgozó nép maga vehette kezébe sorsa intézését és a szociálisták építésének útjára térhetett. A Szovjetunió dicsőséges példája és a népi demokrácia országainak új fejlődési folyamata a világ szabadságrágyó, elnyomott tömegeiben tudatosította, hogy csak a kizsákmányolás rendszerének felszámolása hozhatja meg a felszabadulást. Megerősödött az elnyomottak szabadságharca, amelynek vezetése mindenütt a munkások-tálya és élcsapatának feladatává vált. A kis Görögország dolgozó népe szembeállított saját kizsákmányolóival és az elnyomást fegyverrel támogató angol-amerikai imperiálisizmussal. Indonézia, Maláj, Vietnam, Kína milliós tömegei mozdultak meg, hogy fegyverrel a kézben számoljanak le az elnyomókkal. Spanyolország népe új erővel harcol a Hitler és Mussolini által uralomra juttatott francófasiszmus ellen, amelyet az angol-amerikai töke támogat.

A kapitalizmus válsága napról-napra nyilvánvalóbbá lesz. A tőkés-uralom vezetőhatalmai, Anglia és az Egyesült Államok maguk is minéljobban érzik a válság kiéleződését. Ez az oka annak, hogy gyűlölettől szított, rémült propagandába kezdtek és kardcsörtetéssel akarják elterelni a figyelmet a kizsákmányoló rendszer belső nehézségeiről. Egyrészt más népek rabszolgásgorba hajlásával, másrészt az imperiálisizmus elkerülhetetlen velejáróival: a háborúval remélik megerősíteni helyzetüket.

A háborús uszítás és bajkeverés politikája ellen azonban száz és százmilliók békeakarata áll. A béke és demokrácia tábora, élén a legyőzhetetlen Szovjetunióval egyre erősebbé válik

és ezen az arcvonalon sorakoznak azok a tömegek is, amelyek felett még a kizsákmányolók uralkodnak. A dolgozó tömegek hatalmas békeakaratainak megnyilatkozása a mai napon Párisban öszszeülő béke világértelkezlet, amely több mint 600 millió ember akaratát juttatja kifejezésre.

Arad dolgozói hétfőn sorozatos gyűléseken üdvözölték a párisi béke világértelkezletet. Amikor a kétkézi és szellemi munkások összegyűltek, hogy termelőmunkájuk után kinyilatkoztatásuk békeakarataikat, jól tudták, mit jelent az, hogy szabadon nyilváníthatják véleményüket. Még emlékeznek

arra, hogy milyen körülmények között kényszerítették a dolgozókat a háború és bármennyire is élt a tömegekben a békevágy, ezt elfojtotta az önkény. Tudják, hogy ki az ellenség, tudják, hogy ki a barát. Tudják, hogy a fasizmus belföldi lakóit támogató angol-amerikai imperiáliszták milyen sorsot szántak országunknak. Ha raj-

((Folytatása a 2-ik oldalon))

Ujabb kötelezettségvállalás Május 1 tiszteletére a TEBA gyárban

Hat munkás 12 gép helyett 16 szövőgépen dolgozik!

Kitünő eredményt hozott az első nap, mindegyik munkás jól kezelte a maga 16 gépét

A Téba-gyár dolgozói Május 1. tiszteletére a bukaresti Dambovita textilüzem munkásaival állnak szociálista versenyben. Az aradi szövőgyár munkásai a szociálista verseny során vállalták, hogy a munka termelékenységét a szövődében 5 százalékkal emelik. Emellett a hulladékot 15 százalékkal, valamint a fűtőanyagot 6 százalékkal csökkentik. Kötelezettségét vállalták még a minőség megjavítására is.

A kötelezettségvállalások teljesítésére a gyár valamennyi osztályában egyéni versenyek, osztályközötti, majd gépcsoportok közötti szociálista versenyek kezdődtek.

A gyár hat munkása újabb kötelezettséget vállalt és kedd reggel 12 automata gép helyett egy dolgozó 16 gép mellett tevékenykedett az automata szövődében.

A tizenhat gépen történő munkát

Barbu Alexandru dolgozó kezdeményezte, aki olvasta a Scanteia cikkében, hogy az ország több textilüzemében a munkások a tizenkét gép kezeléséről új munkamódszert teremtettek át: tizenhat gépen vállalták a munkát.

Barbu Alexandru arra gondolt, hogy amit más üzemekben megvalósítottak, azt bevezethetik saját munkahelyükön is.

A gondolatot tett követte. Megbeszélte javaslatát Dehel Erzsébet munkásnővel, akinek ugyancsak az volt a véleménye, hogy el kell kezdeni a 16 gépes munkát.

A két dolgozó javaslatához, még Kugelmann Imre, Czintos Mária, Berta Mária és Králik Gizella csatlakoztak és kedd reggel megkezdődött a tizenhat gépen történő szöves.

A Téba-gyár dolgozóinak kötelezettségvállalása, hogy áttértek a tizenhat gépes munkára, hozzájárul ahhoz, hogy az üzem munkássága megvalósítsa a Május 1. tiszteletére történt kötelezettségvállalást, de

((Folytatása a 2-ik oldalon))

Szociálista versenyben a „Vladimirescu” és a „Szikra” állami gazdaságok

„Vladimirescu” traktorai segítették Feldioarát

A „Vladimirescu” állami gazdaság dolgozói tudják, milyen feladat a mezőgazdaság szociálista szektorában dolgozni. Példát kell mutatniok és ennek megfelelően a gyakorlat erejével meggyőzni a dolgozó parasztságot arról, mit jelent a szociálista mezőgazdálkodás. A „Vladimirescu” állami gazdaság dolgozói ehhez is tartják magukat és munkájuk eredményét komoly számadatok bizonyítják.

Ezen az állami gazdaságon a tavaszi vetési terv első és második munkaszakaszának előírásait teljesen megvalósították, a tengeri kivételével, amelynek vetését ma kezdik meg. Teljesen bevetették 235 hektár területet és most következik a 45 hektár kukoricavetés, ami három napot vesz igénybe. Így a „Vladimirescu” állami gazda

ság április 23-ára teljesen befejezi a vetési terv első és második szakaszát.

Ugyancsak elkészülnek eddig a véleményes kert előkészítésével.

Mindazt bizonyítja, hogy jól megy a munka. Öntudatosan és lelkesen dolgoznak a gazdaság alkalmazottai.

Munkájukat a szociálista verseny szelleme hatja át: versenyben állnak a „Szikra” (Scanteia) állami gazdaság dolgozóival.

Elmondják, hogy már április 13-án elkészültek a szántással és három traktor a feldioarai állami gazdaság dolgozóinak segítségére sietett. A traktoristák is tudják, mi a versenyszellem.

Mindhárom traktorvezető alapesan túllépték a normát. Nagy Károly

fiatal traktorista tíz munkaóra alatt az előírt 8 hektár helyett 14 hektárt vetett és ezért jutalomban is részesült. Ivanciu Ioan és Barlea Petre traktorvezetők szintén meghaladták a normát, naponta 1 hektárral.

Mindketten dicséretben részesültek. Hiányossága a traktoristák munkájának, hogy bár a maguk részéről úgy tekintik, miszerint résztvesznek az országos traktorista versenyben, mégsem készült jegyzőkönyv a versenyvállalásról; tehát így a feltételek pontos lefektetése nélkül, ugyszólván versenyen kívül versenyeznek.

De nemcsak a traktoristák dolgoznak jól. Például Pritea Mihály, az

((Folytatása a 2-ik oldalon))

(Folytatás az 1-ső oldalról)

ugyanakkor az egyéni jövedelmük is emelkedik.

Amikor 12 gépen dolgoztak, akkor alapórabérikük 28 lej volt, most ez 31.5 lejre emelkedett. Ehhez természetesen még hozzájárul az a jövedelem is, amelyet az akordno mu tillépésével érnek el.

Az első váltásban

Barbu Alexandru, Czintos Mária és Dehel Erzsébet dolgoztak 16 gépen. A munkaidő befejezése után beszélgettünk Dehel Erzsébettel és megkérdeztük: hogy ment a munka az első nyolc órában?

— Kitűnően — válaszolta Dehel Erzsébet — nemélem, hogy jóval túlszárnnyattuk a normát. A gépek nagyon jól mentek, mert a hengerszájakat megfelelően készítették el az előkészítő osztályon. A további munka sikere nagymértékben attól függ, hogy milyen hengereket kapunk az előkészítő osztálytól.

A második váltás délután fél 2 órákor kezdte el a tizenhat gépes szövést. Kugelmann Ferenc ezeket mondja az első órákban szerzett tapasztalatairól:

— A kezdet nem könnyű. Javasoltuk, hogy az úgynevezett „indian” anyagot tartalmazó hengerek helyett olyanokat kapjunk, amelyekből fehér vásznat készíthünk. Mert a fehérvaszon-szövést, tekintettel arra, hogy a szálak erősebbek, könnyebben megy. Nem történik annyi szakadás és ezáltal a tizenhat gépes szinte akadálytalanul dolgozik. Igéretet kaptunk arra, hogy a tizenhat gépes az „indian” anyag mellett „jól futó” anyagot is kapunk. A tizenhat gépes szövést tehát a dolgozók kezdeményezéséből megindult a Tcha-gyárban. Most a szakszervezeti bizottság termelési felelősének feladata, hogy figyelemmel kísérje a munka megszervezését. Legyen gondja arra: a hengereket az előkészítő osztályban jól készítsék el, hibátlannak és tökéletesen. Ellenőrizze a munkamenetet, ugyanakkor gondoskodjék, hogy a szövők megfelelő spulnikát is kapjanak. A mesterek és segédmesterek lelkiismeretesen tartásuk karban a gépeket. Az új henger felszerelésénél jól állítsák be a gépeket, hogy minél kevesebb üzemzavar történjék.

A kezdeményezésnek az automata-szövedében minél nagyobb tér kell hódítani.

A szakszervezeti bizottság feladata, hogy a gyárban a tizenhat gépes szövéssel kapcsolatos vizuális agitációs anyagot helyezzen el. Az eredményeket, amelyeket a tizenhat gépes a szövők elének, függeszték ki az üzem több helyén és ezeket a dolgozókat népszerűsítik. Csoportgyűléseken dolgozzák fel a tapasztalatokat.

A nemzetközi diákszövetség tiltakozása

PRÁGA (Radór). A nemzetközi diákszövetség titkársága közölte, hogy az athéni monarchofasista görög kormány elutasította az angol nemzeti diákszövetség képviselője számára a beutazási engedély megadását. Ez a delegátus megfigyelőként szerepelt volna annak a pernek tárgyalásán, amelyet 5 diák, köztük egy angol származású ellen indítottak. A monarchofasista törvényszék az öt diák ügyében halálbüntetést kért.

A tavaszi vetési hadjárat serkentésére

A Szovjetunióban mozgó bazárok útján a szántóföldeken szolgálják ki a dolgozó parasztságot

Cigaretta, dohány, gyufa, szappan, tüt, cérna, nyáron hűsítők és lagylalt kapható a szántóföldeken

A Szovjetunió községi szervezeteinek központi szövetsége március elején számos intézkedést hozott azért, hogy a mezőgazdasági munkák idejére a leghatásosabban megszervezze a kereskedelmet.

Az illetékes kereskedelmi szervezeteknek hivatása megjavítani és rendezni a raktárakat, kioskokat és hűtőberendezéseket és előkészíteni az árucikkek biztonságos szállításához szükséges szállítási eszközöket. A központi szervezetek igazgatósága feladatául tűzte ki a kereskedelem tökéletes megszervezését és kibővítését. Ezért cigarettát, dohányt, cigarettapapírt, inópapírt, gyufát, szappant, tüt, cérnát stb. szállítanak közvetlenül a szántóföldekre. Ugyanakkor megszervezik a mezőkön a lagylalt,

borvizet, a kvász és limonádé árúsítását.

A falusi üzletekbe 50 millió lej értékben valójával bélelt ruhát és nadrágot küldtek.

Februárban és áprilisban a falusi üzletek 670 millió rubel értékben kaptak és kapnak bőrárút, 200 millió rubel értékben batikárút, 90 millió rubel értékben kerékpárt, 8 millió rubel értékben patyfont, 33 millió értékben rádiókészüléket. A kötelet, gereblyét, lapátokat, kenőolajakat és más árucikkeket forgalmazó kereskedelem még nagyobb fejlődésnek indult.

A kolhozok javítóműhelyek és kovácsok munkájának zavartalan biztosítására már az idei év első két hónapjában 62 ezer tonna szénét küldtek. Rövidesen további tízezer tonna sze-

net és ugyanannyi vasat, 2500 tonna fedellemezt és 2000 tonna szegyet adnak a gyárak a kolhozoknak. A rajonközpontokban jelenleg több mint 2000 üzlet működik, amelyek első-sorban a kolhozbeliek szükségleteit látják el.

Ezek az üzletek hatalmas mennyiségű és nagyválasztékú árucikkeket tartanak raktáron. Az üzletek szekereket, kerekeket, gyógyszerket, hőmérőket, mérlegeket, asztalos árucikkeket, vasat, fűrészarút, téglát, krétát, festéket és számos más cikket árúlnak.

Az utolsó hónapban ezek az üzletek hatvanmillió rubel értékű tablaüveget, hatmillió értékű cementet és építkezési anyagot, továbbá tízmillió értékű vasipari cikket kaptak eladásra.

Szociálista versenyben a „Vladimirescu” és a „Szikra” állami gazdaságok

(Folytatás az 1-ső oldalról)

állami gazdaság munkása tíz százalékos túlteljesítést ért el a vetéssel kapcsolatos munkájával. Ez persze csak egyik példa, hanem szinte minden vonalon megérezni, hogy itt öntudatos munkások dolgoznak.

Május elsőjét méltóan akarják fogadni a „Vladimirescu” állami gazdaságon. Több kötelezettségvállalás is történt. Május 1. méltó fogadtatásának szellemében. Így az állami gazdaság kultúrcsoportja a „Ramasagui” című színdarabot tanulja be és hat verset. Május elsőjén kultúrinnepet rendez a csoport a vladimirescui kultúrotthonban. Az ifjúság külön munkával készül a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepének napjára: az állami gazdaság ifjai vállalták, hogy Május 1. tiszteletére ifjúsági székházat rendeznek be a gazdaságban. Külön kötelezettségvállalás, amelynek értelmében a gazdaság parkját hozzák rendbe.

A bejárat kapuán gyepféglámpából nagy ótágú csillagot formáltak; a sarlót és kalapácsot május elsőjén virágokból tetteik hozzá. Említésre méltó, hogy a Május 1. tiszteletére rendezett hatalmasarányú országos mezői futóversenyen a „Vladimirescu” gazdaság három ifjú földmunkása is résztvett. A három sportoló május elsőjére sportmüsort és verseny Vladimirscu községben.

De nemcsak a vetési kamrák, vagy május elsője mutatja meg a „Vladimirescu” gazdaság dolgozóinak munkakészségét és szellemét.

Minden vásárnap háromórás önkéntes munkát végez harminc negyven ember.

Most a gazdaság udvarát hozzák rendbe és bizony volt és marad is mit végezni. Több dűldező öntet lebontották, anyagukat elbord-

ták és helyüket elegyentették; nagy gödör volt az udvaron, amelyben általában pocolya képződött; betemették; három kutat kitisztítottak; jelenleg pedig a gazdaság udvarán átvető négyezáz méter s utat hozzák rendbe.

Nem csoda tehát, ha a törvények dolgozó parasztsága valóban példamutatónak tekinti a „Vladimirescu” állami gazdaság munkáját.

Eppen ezért a legnagyobb bizalommal tekintenek felé. Amikor elhagyjuk a gazdaságot, éppen szímben találkozunk Chirian Ioan dolgozó paraszttal, aki — kölcsönkérőben járt a gazdaságban. Nem pénzt, nem marék málélisztet jött kérni, mint ahogy azelőtt a dolgozó parasztlak az akkori „gazdaságokba” jártak.

Vetőgépet akar kölcsön, mert látja, hogy a gép jól dolgozik és tudja, hogy az állami gazdaság, ha módjában áll, kölcsön is adja a gépi szerszámot.

Amikor megkérdezzük tőle, hogy hát hogyan gondolta a kölcsönkérést, komoly arccal és meggyőződéssel tanuskodó hangon válaszolja:

— Nemcsak szerszámokért járunk mi ide, hanem tanácsokért is. Mert itt, ahol gépekkel dolgoznak, jól dolgoznak és mi kisebb gazdaságok tudjuk, hogy példát vehetünk innen...

Tanácsot is, példamutatást is — s ha van, kölcsöngépet is, — kapnak dolgozó parasztjaink az állami gazdaságoktól. És, hogy ezt a Vladimirescu állami gazdaságban sikerült meghonosítani, az legalább olyan érdem, mint az a szép eredmény, amelyet a vetésterv teljesítésénél szerztek a szociálista szektor átt dolgozó munkásai.

Száz és százmilliók békeakarata

(A vezércikk folytatása)

luk mulott volna, hazáikat is a polgér háború borzalmai dúlnák, mert csak a munkásszövetség éberége, a népi demokrácia rendszerének ereje akadályozta meg a manüfésle hazaárulók büntetéskezéseit. Amint pedig Arad munkássága a békéért folyó küzdelem jelentőségének tudatában küldte pályázatát a párisi béke világtérkezetnek, ugyanúgy Népköztársaságunk egész területén sok százezer ember hozta meg szívvel-lélekkel a határozatot: békét akarunk, harcolunk az imperiálista mesterkedések ellen. Amikor minden erőnkkel és teljes öntudatunkkal a szociálizmus építéséért dolgozunk, nem csak magunk számára alkotunk, de a béke és demokrácia táborát erősítjük. Minden munkás, — városban és falun, kétékezi vagy értelmiségi munkahelyen, — egyetlen percre se feledje, hogy az Állami Terv teljesítésével és telteljesítésével a békét szolgálja, a maga és hozzátartozói életét védelmezi. Jobb jövőt építünk és ezt meg kell védnünk az imperiálisták támadásaitól; munkánk pedig békénk, nyugalomunk, jobb sorsunk biztosítója.

A béke akarata országhatárokon, hatalmas távoiságokon keresztül találkozik most Párisban, ahol több mint fél milliárd ember küldöttei találkoznak. Ez a békeakarata azonban már egészen más, mint az egyszerű emberek csendes, ki nem nyilatkoztatott véleménye volt a múltban. Ma már hatalmas erők vezetik a béke és demokrácia táborát. Ezt a táborát a világ első szociálista társadalmi vezetői, fontos tényezői a szociálizmust építő népi demokráciák, valamint a győzelmes szabadságharcot vivő népi erők. A párisi béke világtérkezet nem csak óhaj, hanem akaratot fejez már ki és kinyilatkoztatja, hogy a dolgozó tömegek a világon mindenütt harcolnak az imperiálisták, a kizsákmányolók háborús mesterkedései ellen.

Ne feledjük: az idejében végzett vetés jó termést eredményez!

Aradmegye az országos átlagnál többet teljesített

Minden erőt a vetésterv második munkaszakaszának befejezésére kell összpontosítani!

A megyei vetésbizottság legutóbbi ülésén sorozatos kötelezettségvállalások hangzottak el

A megyei vetésbizottság legutóbbi ülésén sorozatos kötelezettségvállalások hangzottak el, hogy a járások április 25-ig teljesen befejezik az első és második vetési munkaszakaszt és ennek érdekében fokozzák a mozgósítási, felvilágosítási és irányítási munkáját. A pécskai járás részéről közölték, hogy az első vetési munkaszakasszal teljesen elkészültek, a lucernát és herét kivéve, amiben hiány mutatkozott. Ilyen hiányról tett jelentést az aradvárosi és radnai vetésbizottság is, mire Pallade mérnök, a mezőgazdasági igazgatóság részéről közölte, hogy máris intézkedés történt elegendő mennyiségű lucerna és lóhere vetőmag rendezésére bocsátásáról. Közölte a mezőgazdasági igazgatóság küldötte, hogy a napokban Vajda földművelésiügyi miniszter Temesváron tartózkodott és ez alkalommal tudomására hozták a lucerna és lóheremaggal kapcsolatos helyzetet, mire a miniszter azonnal intézkedett és ennek következtében a szükséges vetőmag a legközelebbi időn belül már rendelkezésre áll.

Különben a pécskai járás kötelezettséget vállalt arra, hogy amennyiben megkapják a hiányolt lucerna és lóhere vetőmagot, akkor mindeket vetési időszakra teljes mértékben teljesítik április 25-ig.

Az összes szervezetek és a közigazgatási közegek, a Román Munkáspárt helyi szervezeteinek irányításával általános mozgósító munkát végeznek a vállalt kötelezettség teljesítéséért.

Ezt lehetővé teszi az a körülmény is, hogy a teljes szántás 99,5 százalékát elvégezték a pécskai járásban.

Kisjenő járási vetésbizottsága közölte, hogy a szántást teljesen elvégezték, éppen ezért a vetést április 23-ra teljesítik. Azonban a járási vetésbizottság kérte, hogy segítsék munkáját vetőgépek rendelkezésére bocsátásával.

Azonnal felállott az ujaradi SMT állomás jelenlévő küldötte és bejelentette: az ujaradi gép- és traktorállomáson 10 vetőgép áll a rendelkezésre, traktorokkal együtt, hogy munkájában megsegítse a kisjenői járás dolgozó földművesegét.

A bejelentés újabb bizonyítéka annak, hogy mezőgazdaságunk szociálista dolgozó parasztsága segítségére és támogatják a vetési kampány teljesítésében. A gép- és traktorállomások, valamint az állami gazdaságok jó példája már mindenütt a gyakorlat erejével bizonyítja, hogy mit jelent a tervszerű, gépi erővel és jóivégzett munka. Éppen ezért fordult bizalommal Kisjenő vetési bizottsága a gyűlés résztvevőkhöz vetőgépekért és előterjesztése azonnal meghallgatásra talált.

Az aradi cukorgyár küldötte is részt vett az ülésen és fontos bejelentést tett:

Aradmegye területén 4000 hektár cukorrépa vetéssel illet szerepel a tavaszi vetésterv előírásaiban. Összesen 4400 hektárra kötötték szerződést. Ebből április 16-ig 4200 hektárt bevetettek.

Ami a szójavetést illeti, erre az előírászat 200 hektár, szerződést 215 hektárra kötötték. A szója vetését még nem kezdték el, mert a kényes növény vetése még nem időszerű. Amint az időjárás megengedi, a vetés azonnal megtörténik és erre a legjobb feltételeket teremtették meg.

A ternovai járás közölte, hogy április 23-ig teljesítik a vetésterv mindkét munkaszakaszát. Eddig befejezik a kukorica vetést is. Nagy és komoly munkát végez a munkamozgósításban és általában a mezőgazdasági munkálatok előkészítésében a Román Munkáspártnak a

A Szovjetunióban

Május 1 tiszteletére hatalmas szociálista versenyek indultak

— A Gorkij gépgyár gépépítőinek kezdeményezése —

A szovjet munkásság nagyszerű hagyományait követve, a Gorkij-ban működő vasipari vállalatok dolgozói elhatározták, hogy május elsőjét újabb munkavállalásokkal és sikerekkel üdvözlik. Felülvizsgálták eddig vállalt feladataikat és új feladatok teljesítését tűzték ki maguk elé.

A szociálista versénymozgalmat a gorkiji gépkonstruktorok kezdeményezték. A szociálista versenyeket elindítva, a gépszereplők elhatározták, hogy a munkatervükben előírt 2.000.000 rubel helyett 3.700.000 rubelt tartsanak szabaddá a forgótőkéből, a tőke forgásának meggyorsításával. Ugyanakkor a gyárak kollektívái kötelezettséget vállaltak, hogy a négyhónapos munkatervet április 25-ig teljesítik. Az üzemekben magasabb minőségű áru termelésére 50 rohambrigád alakult.

A litván iparvállalatok is versenyeznek

A klajpedai textilgyári kombinátum munkáskollektívájának kezdeményezésére Litvánia iparvállalataiban lelkes szociálista versenyek indultak a május 1. tiszteletére. A különböző gyári kollektívák kötelezték magukat, hogy megjavítják a termelés minőségét és csökkentik az önköltségi árakat. A munkaversenyek kezdeményezői már eddig is hatalmas sikereket értek el munkájukban.

A Majp'dai textilgyári kombi-

nátum kollektívája márciusban 11,7 százalékkal növelte a munka termelékenységét a februári eredményhez viszonyítva. Kravango és Pilalova szövönök annyira megjavították munkájukat, hogy eddigi munkájuk 90 százalékával, a legfinomabb kivitelű árut gyártják.

A kaunasi köttészövéőáru-gyár kollektívája kötelezte magát, hogy az év május 1-ig teljesíti a hathónapi munkatervét.

Az U.F.D.R. aradmegyei szervezete ma, szerda délután fél 5 órakor a „Nicolae Balcescu” Népi Atheneum termében

nagy tiltakozó népgyűlést rendez

a spanyolországi franco-terror ellen!

Beszél: FAUR GHEORGHE elvtárs és KERTESZ JOZSEF elvtárs

Az A.R.L.U.S.

holnap, csütörtökön, délután 6 órakor a szervezet székházában előadást rendez, amelyen

dr. GREGOROVICI STEFAN beszél

„A béke problémáiról a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtás egyezményekben és az Eszakiatlanti paktumban” címmel.

BELEPÉS DÍJTALAN!

járásban működő valamennyi helyi pártszervezete.

Az aradmegyei állami gazdaságok küldötte azt jelentette, hogy amennyiben megkapják a lucerna és lóhere vetőmagot, akkor teljes egészében befejezik április 23-ig az állami gazdaságok egész vetéssel illetett a vetésmunkának az első és második munkaszakaszra előírt részét.

Végül a SMT képviselője számolt be és közölte: az ujaradi gép- és traktorközpont 118 százalékban teljesítette a munkatervet, a szentannai gépközpont traktorai és gépei 80,07 százalékban végezték el a munkát.

Az elhangzott jelentések után Belle Petre, a megyei néptanács ideiglenes elnöke értékelte az elhangzottakat és jelölte meg a teendőket: Hangsúlyozta, hogy minden erőt a második munkaszakasz teljes bevégzésére és az első munkaszakaszról, rendkívüli okok miatt fennmaradt kötelezettségek teljesítésére kell összpontosítani.

A vetési terv első és második szakaszát április 25-ig maradéktalanul be kell fejezni Aradmegyében, hogy biztosítsuk az Állami Terv mezőgazdasági előírásainak megvalósulását Nánközársaságunk eme fontos termévjáékán.

A megyei, járási és községi vetésbizottságoknak állandóan a helyszínen kell tartózkodniuk. Utolsó napig megszaktás nélkül közvetlen kapcsolatot kell tartani a munka menetével. Minden nap fel kell becsülni a végzett munkát, a községekből jelentést kell tenni a járási bizottságoknak. Megfelelő számú járnőről gondoskodnak, hogy a megyei vetésbizottság tagjai folyamatosan járassák a községeket. A legnagyobb feladat, a legelső kötelesség, hogy Aradmegye dolgozó parasztsága a vetési munka két első szakaszának maradéktalan teljesítésével üdvözlje május elsőjét.

Általában megállapítható, hogy ahol a dolgozó parasztság felvilágosítása az idejében végzett vetés előnyeiről széles körben történt meg; ahol tervszerűen és jó politikai munkával végezték a vetés irányítását; ott az első vetési munkaszakaszt jól teljesítették. Ez a helyzet a pécskai, kürtösi, szentannai, sebest és ujaradi járásban, ahol kedvező feltételekkel végzik a vetésterv második munkaszakaszt. Viszont Világos, Radna járási és Aradváros vetésbizottsága közölte, hogy a második periódust nem tudják április 30 előtt befejezni.

Különben a jelentések során tapasztalt hiányosságok, általában a munka során megállapított fogyatékoságok kiküszöbölésére máris minden intézkedés megtörtént úgy, hogy az utolsó munkalendület, az első és második vetésszakasz teljesítésére, a legjobb feltételek között érvényesülhet.

Itt írjuk meg, hogy az országos vetésjelentés szerint, április 17-ig az ország egész területén a tavaszi vetési munka 42,4 százalékát végezték el általában.

A vetési terv teljesítésében országos viszonylatban élenjár Bihar-megye, ahol 71,1 százalékot, Valcea megye, ahol 59,2, Dambovitamegye, ahol 58 és Constanta megye, ahol 57 százalékot vetettek. Aradmegye 46,8 százalékos vetéseredményével többet teljesített az országos átlagnál.

Ez azt jelenti, hogy a további munkában még nagyobb erőfeszítéssel kell dolgoznunk, hogy továbbra is a jól teljesítő megyék sorában maradjunk és ezzel is hozzájáruljunk az Állami Terv sikeréhez.

SPORT

Csehszlovák asztaliteniszesezők Aradon

Grünwald—Angelica Rozeanu legyőzték a világbajnok Vana-Hruscova párt

— a nemzetközi asztalitenisz bemutatón

A vasárnap—hétfői temesvári győzelmeik után kedd délelőtti érkezett még Aradra a csehszlovák asztalitenisz-csapat, Naumescu és Angelica Rozeanu országos bajnokok, továbbá Pagn, az asztalitenisz szövetség titkára. Az állomáson a Népi Sportszervezet nevében Heghi Andrei, az OSP aradmegyei tagozatának titkára fogadta a vendégeket, akik szállodába mentek, hogy kipihenjék a fárasztó túrát és az utazást.

Utközben a a stockholmi világbajnokság döntőjének résztvevője, Hruscova elmondja, hogy mindenütt nagyon barátságos fogadtatásban részesültek. Az elismerés hangján nyilatkozik Angelica Rozeanu, játéka akít a világ legjobb 3 női játékososa közé sorol.

A vidéki játékosok közül a kolozsváriak nyerték meg tetszését. Közben az országos szövetség titkára összehívta az esti bemutató műsorát, amelyben 10 mérkőzés szerepel. Ebéd után a vendégek lepihennek, majd megnézték a várost, este pedig pontosan megjelentek

az Allami Színházban, ahol már zsúfolt nézőtér várta a nagy nemzetközi sporteseményt.

Amint a függöny szétnyílt, Heghi Andrei az OSP aradmegyei tagozatának titkára üdvözölte a vendégeket. A beszéd után máris az asztalhoz vonult az első pár: a tavalyi csehszlovák női bajnok Fürstova és Schauer Judit.

A csehszlovák női játékos változatos játékaival főlényesen 21:7, 21:7 arányban győzte le Schauert, aki elfogódottan játszott.

Ezt vegyes páros követte: Turnovsky, Fürstova pár mérkőzött a Schauerberger, Knijova kettőssel és főleg Turnovsky ragyogó játékaival az előbbieket győzték 21:12, 21:16 arányban.

A harmadik mérkőzés férfi egyes volt és itt Turnovsky 21:15, 21:14 arányban nyert Grünwalddal szemben látványos mérkőzés keretében.

Knijova—Munteanu Délia női egyesben a csehszlovák versenyző főlényesen nyert a lámpalázás aradi leány ellen, az arány 21:7, 21:7 volt.

Ezután következett a bemutató hatalmas meglepetése: a Grünwald, Rozeanu pár ragyogó játékkal, megérdemeltén 21:18, 11:21, 22:20 arányban legyőzte a világbajnok Vana, Hruscova kettőt.

Hatalmas taps jutalmazta Grünwald és Angelica Rozeanu értékes teljesítményét. Schneberger 21:14, 21:16 arányban győzte le Pecsovskyt. Knijova főlényesen, 21:11, 21:8 arányban nyert Eichner Judittal szemben, a Vana—Turnovsky pár pedig a Naumescu—Schneberger pár ellen nyert 21:17, 22:20 arányban. Női párosban: Hruscova—Fürstova főlényesen, 21:17, 21:8 arányban győzte le a Rozeanu—Schauer

párost, majd a verseny utolsó száma következett:

Vana és Turnovsky, a két kitűnő játékos előbb a zsonglórmutatványokkal határos produkciót mutatott: 2, 3, majd 5 labddal játszottak egyszerre, végül komoly mérkőzést vívtak, amelyet Vana valóban nagy küzdelem után 2:1 arányban (21:17, 15:21, 21:17) arányban nyert meg.

Vonul, a csehszlovák csapat vezetője köszönte meg a vendéglátást, majd kiosztották a verseny résztvevői között a szépívelelő plaketeket. Hruscova és Angelica Rozeanu még virágcsokrot is kaptak. A csehszlovák válogatott játékosok még az éjszaka elutaztak Budapestre, ahol ma, szerda este játszanak.

Egyéni sakkbajnokság kezdődik Aradon

Április hónap végén kezdődik Aradon az egyéni sakkbajnoki verseny. Az egyesületeket, üzemeket felkérjük, hogy közös listán adják le nevezéseiket a Népi Sportszervezet aradmegyei tagozatánál. Ugyanakkor felhívja az aradi sakk-alkertületi szövetség az egyesülteket, szakészre-

vezeteket, (városi ügyvitel, Téba, Ifjúsunkás Szövetség, börtéri szakosztály, technikai iskola, UTA, Magyar vegyes liceum), hogy sürgősen intézzék el játékosaik igazolását, mert a versenyen csak igazolt játékosok vehetnek részt.

A kerületi bajnokság állása

Lényegében nem voltak jelentős változások a kerületi elsőosztályú bajnokság csoportjaiban a multheti forduló után. Az A-csoportban az SFP cserélt helyet a pankotai Soimival, a B-csoportban pedig változatlan maradt a sorrend. Az A-csoportban az Indagrara biztos győztesnek látszik, a B-csoportban még áll a harc a Pecicana UTM és az AMTE Vörös Lobogó között. A multheti forduló elsőosztályú eredményei a következők voltak:

A-csoport: Frontiera—Téba 4:0 (1:0), Indagrara—Unirea Arad 3:2 (2:0), SFP—Rovinei AC 1:0 (1:0), Soimii Lippa—Transilvania 4:0 (4:0). B-csoport: Pecicana UTM—AMTE Vörös Lobogó 0:0, SSCA—Unirea Szentanna 9:0 (5:0), Hadsereg—Banatul 0:0, Tricolor—Patria 3:0 forfai.

A két csoport sorrendje az alábbi:

A-csoport:	
Indagrara	11 10 1 0 31 5 21
Frontiera CFR	13 7 3 3 25 16 17
SFP	12 6 3 3 18 14 15
Soimii Pankota	12 7 0 5 30 20 14
Téba	13 5 2 6 16 19 12
Soimii Lippa	12 5 1 6 12 20 11
Transilvania	12 3 2 7 13 24 8
Unirea Arad	12 2 2 8 8 30 6
Rovinei AC	12 3 0 9 15 20 6

B-csoport:	
Pecicana UTM	11 7 3 1 42 8 17
AMTE V. L.	10 7 1 2 32 12 15
Tricolor	12 7 1 4 24 16 15
Hadsereg	11 5 3 3 16 18 13
SSCA	12 5 3 4 29 17 13
Patria	13 5 1 7 15 23 11
Banatul	11 2 3 6 13 24 7
Unirea Sz.anna	12 0 1 11 6 59 1

Moszkva nyerte a városközi sakkversenyt

MOSZKVA. A Moszkva—Budapest városközi sakkverseny második szakasza is befejeződött: végül eredményben Moszkva csapata 36 és fél—41 és fél arányban győzött. A legjobban Kotov és Smirnov szovjet mesterek szerepeltek, akik 16 pontból 12 és fél—12 és fél pontot szereztek.

Kerületi bajnoki eredmények

A multheti bajnoki fordulón t. l. je üzemben folytatódottak nemcsak az elsőosztályú, hanem a másodosztályú és az ifjúsági bajnokság küzdelmei is. Ezek eredményei a következők:

Másodosztály, A-csoport: UTA II—Progreul 5:0 (1:0), Dinamo—CFR II 2:0 (1:0), Vulturul—Voinita 4:1 (3:0), Fulgerul—Gaiana 4:0 (0:0). — B-csoport: AS Világos—Unirea Gurahonc 3:1 (1:1), Crisul—Dacia 3:1 (1:0), S. Misana—Victoria 3:0 (1:0). — Ifjúsági bajnokság: SSCA—Gaiana 1:0 (0:0), CFR—AMTE Vörös Lobogó 3:0 forfai, Indagrara—Transilvania 4:1 (3:0), AMTE Vörös Lobogó—Unirea 4:1 (4:0).

— Vasárnap és hétfőn az aradi alkerületi csapatok válogatottja Pankotán, illetve Pécsán játszik a vidéki csapatok válogatottja ellen. Az aradi csapat pénteken fejezi be előkészületit és délután fél 5 órakor az SSCA pályán a következő játékosok tartoznak felszereléssel (trikó nélkül) megjelenni: Kiss, Cohan, Voleu, Kovács (AMTE Vörös Lobogó), Lőrincz, Prinz, Slivat, Brosovskyy, Kapás, Szinder (Indagrara), Costea, Boariu, Mihut, Don, Popá Mireea (SSCA), Crisan (Hadsereg), Turi (Tricolor), Pop (Dinamo), Gylyás (Transilvania).

— Az Infratirea „Bronzember” vándordíjas sakkversenye döntő előtt áll és a döntő mérkőzést holnap, esütörtök délután 7 órakor bonyolítják az Alfa és a Tricolor csapatai. Az előző mérkőzések eredményei: Alfa—Téba 307:208 (1), SIA—CFR 243:232, Alfa—SIA 257:222. A legérdekesebb részletes tekműsört legközelebbi lapszámunkban közöljük.

A munkaelhelyező hivatal közli, hogy a Solidaritása szövetségnek sürgősen szüksége van 100 férfiszabóra, léhetőleg 50 varrógéppel, továbbá 50 női szabóra legalább 30 géppel, 12 fehérnemű varrónőre varrógéppel és 30 kabát-és bő varrónőre.

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7

Corso-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30, 7:30

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 órakor

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5 és 7-kor

Bemutató!

UCCAI ISMERETSEG

Mindvégig érdekesítő, új német film

Ma utoljára!

Az évad egyik legnagyobb színes filmje:

JAN ROHACI

1948-as csehszlovák produkció
Olomar Korbela, Ludmila Hodakova, Felix de Breux

Ma!

A béke hirnökei

Közrem. a „Vörös Zászló”,
a Szovjethadserg híres
ének- és táncgyűjtése

Javitás nélkül 80 ezer kilométert futott a 86085 számú motoros

A CFR lőmühely motorjavító osztályának dolgozói öntudatosan teljesítik Május 1 tiszteletére vállalt kötelezettségeiket

Gyáraink és üzemünk munkássága, lelkes munkavállalásokkal és szociálista versenyekkel köszöntik május elsejét. Ebből a tevékenységből kivesszük részüket a CFR-munkások is. Az aradi CFR-főműhely üzemében lázas munka folyik. A cél: teljesíteni a munkavállalásokat és fokozni a termelést.

A CFR-lőmühely üzemében

külön részt képez a motorjavító műhely. A műhelyben egymás mellett sorakoznak a javítás alatt levő piros és zöldszínű vasúti motorkocák. Az egyik motort éppen begyújtják és óles, zakatoló hang tölti meg a műhely nagy boltíves helyiségét. A jelen pillanatban éppen az első számú javítócsoporthoz dolgozik, amelyet Soaite Vasile csoportvezető irányít. A másik két csoport: Campanu Petre és Stuparu Anton csoportja, este, illetve reggel váltják fel a szolgálatban levő csoportot, mert ebben a műhelyben a munkabeszámítás 12 óra munka és 24 óra szabadidő.

Ejjeleppal folyik itt a munka. Az útról hazaérkező motorokat ellenőrzik, hogy másnap tovább folytathassák útjukat a sínpárokra. A műhely munkásai a következő kötelezettségvállalásokat tették Május 1 tiszteletére:

a motorok javítási időjének csökkentése, a javítások idejében történő elkészítést és a holtidő csökkentése.

A műhely munkásai versenyben állnak a bukaresti és temesvári javítóműhelyekkel, de ezenkívül a csoportok közötti versenyt is szerveztek.

Szociálista verseny az aradi állami áruházak között

A „Murcul” Állami Áruház dolgozó szociálista versenyrel készülnek Május 1. megünneplésére. Az állami áruház szociálista versenyre hívta az „Aradul” és „Lantul” állami áruházak propaganda kollektíváját. A munkaverseny célkitűzése, hogy május elsejére minél szebb és minél ötletesebb módon díszítsék fel az állami áruházak kirakatait.

Kohn László
levelező

A Comcar közli,

hogy a hét minden napján kapható marhahús. Csütörtöktől kezdve délután és délután kiszolgálják a Comcar üzletei borjú, disznó és bárányhúst. A Comcar üzleteiben olcsó áron kapható sonka, koraj, oldalas és kolbász is.

Ügyeletes gyógyszertárak

SZERDA: 1. számú állami gyógyszer-tár (Avram Iancu tér), 2. számú állami gyógyszer-tár (Köztársaság útja), 5. számú állami gyógyszer-tár (Saguna út).

Elmondják a munkafolyamatot. Kiténik, hogy a motorok a lefutott kilométerek arányában kerülnek be a javítóműhelybe. Az általános javítás alól kikerült motor 17.000 kilométert fut javítás nélkül. Ezután következik az elsőfokú javítás, majd újabb 10-13 ezer kilométer út után, a másodfokú javítás. A motor 60-70 ezer kilométer után kerül ismét általános javítási munkálatok alá.

A motorjavító műhely munkásainak figyelmű elsősorban arra irányul, hogy a megjavított motorok minél több kilométert fussanak, mert ezáltal jelentős mértékben járulnak hozzá országunk vasútforgalmának növeléséhez. Ezen a téren az aradi motorjavító műhely munkásai szép eredményeket értek el.

A 86.085 sz. motor, amelyet ebben a műhelyben javítottak meg, már 80.000 kilométert tett meg anélkül, hogy újabb általános javításra lett volna szüksége. Természetesen, hogy elismerést érdemelnek a 86.085-ös számú motor gépészei is, Serban Gheorghe és Tunaru Gheorghe, akik az ülés közben igyekeztek minél jobb állapotban tartani a motort.

A munkások tevékenysége a Május 1. tiszteletére vállalt kötelezettségeiket

A munkások tevékenysége a Május 1. tiszteletére vállalt kötelezettségeiket

Beiktatták a Megyei Szaktanács vezetőségét

Az Országos Szaktanács küldötteinek jelenlétében szerdán, ünnepélyes keretek között beiktatták a Megyei Szaktanács vezetőségét. Az Országos Szaktanács küldötteinek javaslatára, az ülés résztvevői, a különböző aradi szindikátusok élők, vagy kelkesedéssel és egyhangúlag a következőket választották a Megyei Szaktanács vezetőségébe: Fericean Gheorghe elnök, Pop Mihai

titkár, Illés Tibor, Brötler Margit és Orz Cornel tagok.

Az ülés keretében a megválasztottak kötelezettségét vállalták, hogy járulékatlanul dolgoznak a szakszervezeti mozgalom megerősítéséért. Lendületesen harcolnak, hogy minél jobban hozzájárulhassanak az Allami Terv megvalósításáért és teljesítéséért a termelés minden ágazatában.

Az IOVR nyugdíjizetés április 21-én kezdődik

Az IOVR nyugdíjasok április 21-én az A, B, C, D, E, F kezdőbetűsök, április 22-én a G, H, I, J, K,

L, M, N, O kezdőbetűsök, április 23-án a P, R, S, T, U, V, Z és X kezdőbetűsök részére folyósítják a nyugdíját. A kifizetéseket naponta reggel 8-11 óra között eszközlik.

HETI LOTTO

Az április 18-iki húzás eredménye:

76 48 23 5 21 18 73

A 2.295.888— lejt az alábbi 79

jegyek nyerték:

G. 834894	G. 186089	G. 168418	G. 334034	G. 369243	G. 403403
G. 129646	G. 157808	G. 231456	G. 402867	G. 79662	H. 404626
G. 159744	G. 304310	G. 101769	H. 404910	H. 404911	G. 911980
G. 129004	G. 129172	G. 232331	G. 141523	G. 140087	G. 139154
G. 52540	G. 53610	G. 145055	G. 38944	G. 24611	H. 412067
H. 415025	H. 406101	G. 350375	G. 120179	G. 120968	G. 271864
G. 350568	G. 222366	G. 198895	G. 273178	H. 414371	G. 106726
G. 936312	G. 92864	H. 400808	G. 171027	G. 185225	G. 265958
H. 401709	G. 915787	G. 154403	G. 283200	G. 460480	G. 183346
G. 923243	G. 45411	G. 151134	H. 153560	H. 413436	H. 413102
G. 279409	G. 402364	G. 194414	H. 411868	H. 410809	G. 87039
G. 194583	G. 197771	G. 204543	G. 135065	G. 210956	G. 136883
G. 206841	G. 206842	G. 208487	G. 73149		
G. 236681	G. 239609	G. 259470			

egyéenként 29.061 lejt.

A legközelebbi húzás időpontja április 26 Vasárnap és hétfőn az összes kolekturák zárva lesznek

ségek jegyében folyik. A verseny keretében szemelött tartva a kötelezettségvállalásokat, igyekeznek minél többet és jobbat teljesíteni.

Jól megy a munka

mondotta Soaite Vasile csoportvezető. Eddig még nem lehet megállapítani, hogy a műhely mely munkacsoportja nyeri meg a versenyt, mert mind a három csoport egyenlően áll és jól teljesít.

A munkavállalás óta csoporton munkásai igyekeznek minél jobb munkát végezni. A csoportunk már nem egyszer volt az élén és reméljük, hogy most is megnyerjük a versenyt. Természetesen szeretnénk megnyerni a bukaresti és temesvári műhelyekkel folytatott versenyt is, mert ez azt jelentené, hogy országos viszonylatban mi vagyunk az elsők.

Igy köszöntik az aradi CFR-főműhely motorjavító műhelyének dolgozóit május elsejét, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napját.

MINSZ

APRILIS 20-ÁN, szerda délután 6 órakor a központi székházban a kerületi uccafelelősök értekezlete, amelyen a szervezőfelelősök is megjelenni tartoznak.

KIZÁRÁS

Az osztályellenességgel szembeni gyáva és áruló magatartása miatt a Román Munkáspárt Központi Vezetősége Emilian Anghelionak a Pártból való kizárását határozta el.

— LAPUNK MAJUS ELSEJEI ünnepi számába hirdetéseket kizárólag április 27-én (jövő hét szerdáján) este 6 óráig veszünk fel. Ezentúl feladott hirdetések technikai okok miatt nem kerülhetnek lapunk ünnepi számába!

— ÖSSZES DEMOKRATIKUS SZERVEZETEK FIGYELMÉT FELHÍVJUK: a május elsejével kapcsolatos közleményeket legkésőbb április 27. szerda este 6 óráig szerkesztőségünkhez juttassák el, mert ezeket a közleményeket a csütörtöki és pénteki számban közöljük. Ilyen természetű közlemények a szombaton megjelenő május elsejei számban technikai okok miatt nem kerülhetnek be.

— Az aradmegyei kereskedelmi igazgatóságához érkezett kereskedelmi miniszteri rendelet közli, hogy azok az ideiglenes munkások, akik a CFR-nél több, mint egy esztendője állnak alkalmaztatásban, szintén kapnak élelmiszer és ruha-jegyet. Ugyancsak kapnak ezután élelmiszerjegyet az alkalmazottak gyermekei is függetlenül attól, hogy járnak-e iskolába vagy sem. 21 éves életkorukig. Ezeket a DI kartella illeti meg.

— ELJEGYZÉS. Reinhardt Magdi és Hozdovits Sándor jegyesek.

Olvassa

és terjessze

a Jövő

Nőmunka a szocializmus építésének szolgálatában

Felgyürt ruhaujjal „nyakig olajosan...”

Lakatos Mária munkásnő elmondja: hogyan lett almeister

Az új női almeister szorgalmasan tanul, hogy minél jobb szakmunkássá fejlődjék

A nők nap, mint nap megmutatják, hogy az élet minden térében megállják helyüket. A tökéletes rendszerben a nőket többnyire olyan munkára kényszerítették, amelyek nem igényeltek képzettséget, ma azonban a nők olyan munkát is végeznek, amelyekről azelőtt úgy vélték, hogy csak férfiaknak való. A szakiskolákban mind több a nők száma, akikből mesterek, technikusok, mérnökök lesznek.

Azt, hogy a nők teljes egyenjogúsága miképpen érvényesül a mindennapi életben, láthatjuk például a „December 30” gyár fonódájában, ahol

ismét nőket neveztek ki almeisterré.

Lakatos Mária munkásnőt mindenki ismeri és szereti: a fonódában. Kérdéskérdésünkre a munkásnők mosolyogva válaszolják: „Lakatos Mária nehéz megtalálni. Mindég siet, mindig valami dolga akad és mindig ott dolgozik, ahol éppen szükség van rá...”

De azért egy munkásnő készségesen állalkozik, hogy megkeresni.

Szorgalmas munkában találjuk, felgyürt ruhaujjal „nyakig olajosan”.

Amint éppen váltókerekeket cserél egyik gépen. „Gyenge minőségű a szál. — magyarázza, — ha kicsit eljünk a váltókerekektől, ezáltal erősebb szálát nyerünk”.

Mialatt fűrészművelésekkel dolgozik, tovább beszél:

— En 1945 óta dolgozom a gyárban, először az előkészítő osztályon, most pedig elértem életim magyarázatát: a gépekhez kívültem. Már gyermekkoromban nagyon szerettem a gépeket, már akkor kíváncsi voltam, hogy mi hajtja őket, mi van belsőségükben. Nehéz körülmények között nevelkedtem, alig töltöttem be kilencedik évemet, amikor apámat elvesztettem. Anyám nevelt két leány munkásnőből. Korán megtanultam bécsülni a munkát. Többször kaptam kitüntetést, a tavaly augusztus 23-i villámversenyben nyertem, így aztán most elismerésül almeisterré neveztek ki. Hanem tisztában vagyok azzal, hogy nemcsak munkásnak és jó előmenetelűnek, hanem főleg a Román Munkásnőrtnek köszönhetem, hogy idáig jutottam. Tudatában vagyok annak, hogy a múltban soha nem kerülhettem volna ebbe a helyzetbe, bármilyen jó munkásnő lehettem volna. Akkor még román nemzetiességű nő sem lehetett volna almeister, nemhogy magyar. Mert akkoriban ilyen megkülönböztetés is volt és általában lenézett „senkik” voltunk mi nők, de az szerencsére már a múlté és ma minden lehetőség nyitva áll előttünk nők előtt is. Azonban bármennyire is szerettem mesterségem, bizony nagyon fájt otthagyni

ni gépemet, „aki” egészen a szíremhez nőtt, mintha jóbarátom lett volna. Még most is ahányszor arra megyek és meglátom, fáj a szívem...

— Az almeisterré válni elsajátításánál nagy segítséget nyújt nekem Pivóda József mester. Jelenleg alsó típusú szakiskolába járok, hogy megtanuljam az alapjait ennek a munkának. Terbevettem, B. típusú, középfokú szakiskola létesítését, amelyen almeisterek, mesterek, technikusok vesznek részt. Szeretnék én is ebben az iskolában tanulni, hogy minél jobb szakmunkás váljak belőlem. Tudom, hogy kötelességem mi-

nyújtani országunknak, — fejezi be szavait Lakatos Mária, — mert csak így építhetjük fel a szocializmust, minden dolgozó vágyát.

Mialatt beszél, egyetlen percre sem áll meg, folytatja munkáját, a melyet úgy szeret és az egész idő alatt legalább négyszer kell utána-síróssunk, hogy a beszédfonalát ne veszítsük el. Állandóan tevékenykedik, fűrésze kezei nem ismernek fáradtságot, mert tudja, hogy a munka nem várhat, hiszen az Állami Terv teljesítéséről van szó!

(L. H.)

„Szabadnak, boldognak érzem magam, hogy itt a gyárban dolgozhatom!”

Meleg, barnaszemű, mosolygós arcú munkásnő: Gyüre Anna, a „December 30” gyár fonódájából. A közelmúltban jött haza a bukaresti textilgyárból, ahová a gyár vezetősége küldte tapasztalatszerzésért. Készségesen beszél ottani elményeiről, tapasztalatairól, miközben szorgalmasan dolgozik.

— Bizony eleinte voltak, akik nem valami nagy szeretettel fogadtak bennünket, nem igen álltak velünk szóba, valahogy az volt az érzésem, mint a régi világban, amikor egyik munkás feltette a kenyerét a

másiktól. Az első kínálózó alkalmat megragadtuk, hogy elbeszélgesünk az ottani munkásnőkkel és felvilágosítsuk őket, hogy mi tanulni jöttünk ide és a legnagyobb szeretettel viselkedünk irántuk. Közlebbi ismerkedés után változott a helyzet, mindenki szíves volt hozzánk és a végén annyira megszerezték minket, hogy bizony alig akartak elengedni. Bukarestben teljes ellátásban volt részünk, nem szenvedtünk semmi-lyen hiányt, a legtöbbet és a legjobbat nyújtották mindenben. Ami a

munkát illeti, sokkal jobbak a gépeik mint nekünk, modernek és igazán élvezet rajtuk dolgozni. Hiányos ságnak látom azt, hogy a bukaresti munkásnők között találtam olyanokat, akik politikailag kevésbé felvilágosodottak, mint a mi gyárunkban. Például beszéltem egy munkásnővel, aki nem tudta miért kell fokozottabb mértékben dolgoznunk most, miért igyekeznünk a normán felül teljesíteni és mi a tulajdonképpeni jelentősége az Állami Tervnek. Szerintem általában fokozni kell a munkásnők politikai nevelésének munkáját.

Ezután Gyüre Anna életéről és munkájáról beszél:

— Szüleim szegény földművesek. Heten vagyunk testvérek. Kénytelen voltam már 13 éves koromban bejönni a városba, hogy megkeressem a kenyeret. Először egy volt gyárigazgatónál, mint háztartási alkalmazott, majd más helyen dolgoztam. Az élet nem bánt velem kegyetlen kézzel. Korán megtanultam, hogy akkoriban sok munkával keveset lehetett keresni és az élet csak az urak részére volt szép. Két ízben dolgoztam a gyárban, először 1936—38-ig, akkor „leépítettek”, aztán 1945-ben vissza jöttem. Az államosítás óta tudom csak igazán, hogy mit jelentenek a Román Munkáspárt megvalósításai, amelyeket a munkások érdekében valósítunk meg. Szabadnak, boldognak érzem magam, örülök, hogy itt dolgozhatom a gyárban és termelhetek a köz javára. Tudom, hogy még sok feladat áll előttünk, de hiszem, hogy öntudatosan minden akadályt le tudunk győzni, mi, munkások!

Ez az igazi önbizalom

Ma már ott tartunk, hogy a mindennapi munkában elengedhetetlen feltétel lett a bírálat és önbizalom. A munkásosztály belátta, hogy csakis a bírálat segítségével mutakozhatik egészséges fejlődés és lehet eredményes munkát végezni. Erre a megállapításra szép példa a „December 30” gyárban dolgozó Gáborfi Mária esete. Gáborfi Mária munkásnő több ízben bírálatban részesült, de azokat eddig nem fogadta el. Legutóbb azonban belátta hibáit és önbizalmat gyakorolt. Öszintesége bizonyítására kérte az üzem vezetését, engedjék meg, hogy az eddigi 13 gép helyett 18 gépen dolgozhassék. Ez több munkát jelentett, de nem riadt vissza a munkától, mert meg akarta mutatni, hogy az öntudatos munkásnő, ha akarja, úgy többet tud termelni. Gáborfi Mária ezen tevékenységével bebizonyította, hogy magáévá tette a Román Munkáspárt legerősebb fegyverét és minden akarata oda-irányul, hogy ő is résztvegyen az öntudatos munkásnők erőtömegei erőtömegeiben, az Állami Terv sikeréért.

BARABÁS GEZA, levelező

Mi, a „Fierarul”-gyár dolgozói büszkék vagyunk

arra, hogy Győrfi Ilona kiüntetett almeisterré a mi sorainkból került ki. Győrfi Ilona elvtársnőnk Bukarestből való hazatérése után, rögzített gyűlést tartottunk a gyári kultúrteremben. A fém- és vegyipari szakszervezet nevében Otrók elvtárs üdvözölte elvtársnőnköt, majd kijelentette, hogy Győrfi Ilona elvtársnőre nemcsak a „Fierarul”-gyár munkásai büszkék, hanem a vasas szakszervezet valamennyi dolgozója. A Demokrata Nők Szövetségének küldöttje felszólította a munkásnőket, hogy kövessék Győrfi Ilona példáját, aki mint egyszerű, öntudatos munkásnő, akaratával és saját erejével érte el az eredményeket. Klug János elvtárs a gyár munkásai nevében üdvözölte a kiüntetettet, akinak a gyár munkásnői nevében nagy csokor vörös

szekfűt nyújtottak át. Az ifjúmunkások nevében Szabó Rózika üdvözölte és kérte, hogy az idősebb munkások avassák be tudásukba az ifjakat is, hogy az Állami Terv időelőtti megvalósításában minél nagyobb segítséget nyújthassanak. Végül a szakszervezeti csoportfelelősök üdvözölték a kiüntetett Győrfi Ilona munkástársukat, beszédeikben életve a Román Munkáspártot, a Népköztársaságot és kormányt. A „Fierarul”-gyár dolgozóinak népes családja így fejezte ki szeretetét Győrfi Ilona elvtársnőnk iránt, aki öntudatos megartásával nemcsak magának, hanem a gyár dolgozóinak is becsületet szerzett.

BALÁZS JULIA

„Fierarul”-gyári munkáslevelező

LOTTO!

Ez alkalommal is újra 5 játékos nyeri a kolektura PROGRESUL-nál! Arad, Köztársaság utja 86. sz. (Fischer Eliz palota) Játsszék bizalommal nálunk!

Dolgozó parasztok! Április 25-ig fejezzétek be a kukorica-vetést!

Művelődés

A Városi Filharmonia hangversenye elé

Irla: BOBOC NICOLAE,

a Városi Filharmonia igazgatója, a szerda és csütörtöki hangverseny karnója

A mai és holnap esti filharmonikus hangversenynek Valentin Gheorghiu bukaresti zongoraművész a szolista. Bár egészen fiatal ember, mégis az ország legkiválóbb zongoraművészei közé tartozik. Testvére Stefan Gheorghiu neves fővárosi hegedűművésznek. Mindkettőjük kivételes zenei tehetségét még kicsiny gyermekkorukban Enescu, a világhírű hegedűművész fedezte fel. Így lett Gheorghiu Stefan hegedűs és Valentin pedig zongorista. Ami Gheorghiu Valentinéi illeti, komoly tanulmányokat végzett, amelyek után nemcsak tökéletes művészévé vált a zongorának, hanem kiváló zeneszerző, sőt karmester is. Beethoven C-dúr zongora hangversenyhez írt kadenciáját hat évvel ezelőtt szervelte, amikor ezt a hangversenyt a bukaresti filharmonikusok hangversenyén, 15 éves korában, első ízben játszotta. A nagyteljeségű fiatal zongoraművész első napon Mendelssohn g-moll hangversenyét, másnap Beethoven C-dúr hangversenyét és Chopin nagy E-dúr Polonaiseját játszotta.

A Városi Filharmonia szerda és csütörtöki hangversenyét két nagy zeneköltő emlékének szenteli. Most volt Smetana, a nagy cseh zeneköltő 125 éves születési évfordulója. Smetana a cseh nemzeti zene és esztétika vezéralakja, akire mély hatást gyakoroltak hazájának szláv népi motívumai és zenéjében ezt juttatja kifejezésre. Ezeknek szépségét éneklő még szimfonikus formában, a „Hazám” című ciklusban, a melynek legismertebb része a „Moldva”. A legnépszerűbb operái közé tartozik „Az eladott menyasszony”, amelynek színterét ma és holnap szintén játssza a filharmonikus zenekar.

A Lengyel Népköztársaság az 1949. évet Chopin emlékének szenteli, ugyanis a nagy zeneköltő százévesével ezelőtt halt meg. Lengyelország egész területén heteken tartanak hangversenyeket Chopin műveiből. Chopin a zongora géniusza, akinek gazdag lelkét hazája és népe iránti szeretet fűtötte át. Annak a népek szívére, amely állandóan küzdött a szabadságért. Ezt az értékes és gazdag érzelmi világot ültette művéibe, Forradalmi lelke csendül a polonaiseiból és zongora tanulmányjaiból. Az élen jár azon zenészek között, akik az eredeti népi dallamokat teljes értékűben dolgozták fel halhatatlan művekké. A zongora költője, akárcsak Schumann, Finoman érző lélek, romantikus, még akkor is, amikor forradalmi. Küzdött a száraz zenéi formák ellen, amelyek megakadályozták a szabad zenei költészet kifejlődését. Ilven formában is érvényre jut tehát erőteljes törekvése a szabadságért.

Beethoven VII. szimfóniáját —

akárcsak a VIII-át — 1812-ben írta. A zenetörténelem egyik leg-hatalmasabb alakja, meggyőződéses köztársasági és szabadságszerető volt. Halálosan gyűlölte Napoleont császárként való koronáztatása után, mert ezzel a ténnyel a szabadság megsértését látta. Beethoven kortársai jól ismerték a nagy zeneköltő szabadság iránti érzelmeit és felfogását. A VII. szimfóniában a szabadság hírnökeinek lelkes és örömteljes üdvözlését látták. Beethovenben vad örömet keltett Napoleonnak 1812-ben történt katasztrófalís veresége, amikor Oroszországból szegényteljesen kellett visszavonulnia. Az efelétti örömeinek érzelmi kifejezője a VII. szimfónia, amely csupa ritmikus lendület, a tánc apothezisa, szinte az ülem orgája. A nagyzenekari művet mel-

tőségteljes megnyitó vezeti be (Poco sostenuto), amely után fuvola- és oboakettős következnek, majd a vonósok gyors ütemben folytatják a zene gondolatot, kiegészítve a többi fuvósokkal. Ez az első rész erősen emlékeztet a Pastorale szimfóniára, de nagyon különbözik attól ritmikai felépítésében. A második tétel egy gyászinduló emlékképe, amely a valaha is megírt hasonló zeneművek leg-tökéletesebbike. A harmadik tétel scherzója népdal motívum, amely egy ausztriai kirándulás alkalmával fogta meg a zeneköltőt és amely az egyszerű, kedves idiltől a trombiták csillogó harsogásáig emelkedik. A zárótétel az öröm újongó kifejezője. Az utolsó tétel növekvő üteme helyenként a galopp érzetét kelti. A forradalmi szabadság igazi

Az Állami Könyvkiadó legújabb magyar termékei a „Librăria Noastră” könyvüzletében

Az Állami Könyvkiadó kiadásában több értékes magyarnyelvű írás jelent meg, amelyek most megérkeztek Aradra a „Librăria Noastră” könyvüzletbe. Az újdonságok között találjuk Kulkó Gyárfás: „Nehéz kenyér” című regényét, amely nagyszerű meglátásokkal eleveníti fel a székely nép háborúelleni küzdelmeit. Új kiadásban jelent meg Móricz Zsigmond átírásában Tolnai Lajos: „Nemes vér” című regénye, amelyhez Szemlér Ferenc írt előszót. Két füzetes kiadvány is figyel-

met érdemel. Az egyik: Farcașanu Sergiu: „Aktaforgalmi igazgatóság” című satirikus írása a bürokratizmus ellen, a másik: Süő András: „Hajnali küzdelem”.

Érdekes kiadvány a Román Népköztársaság Irószövetsége kolozsvári tagozatának „Együtt” című román- és magyarnyelvű irodalmi almanachja, amely harmincegy román és magyar kolozsvári írónak több mint hetven írását tartalmazza.

Fejlődik a Fierarul-üzem kultúrcsoportja

Vasárnap délután a „Fierarul” gyár kultúrtermében a gyár kultúrcsoportja műsoros előadást tartott. Farkas Dezső üzembizottsági tag megnyitó beszéde után a gyár zenekara a Vörös Moszkva indulót játszotta el, majd Varga János magyarszavala következett. Varga János ifjúmunkás kello irányítás mellett sokat fejlődhet. Simon Cornel orosz és román népdala nagyon szép volt. Nagy sikert aratott a négy ifjú pár magyar táncja, amit meg is kellett ismételniük. A „Molnár inas” című kis jelenet meglepő sikert szerzett az 5 éves Stefan Berta és a 6 éves Kelemen József kis szereplőknek. Utána Szaniszló Erzsébet magyar, Hotaran Maria és Achamp Ioan román verse hangzott el megérdemelt sikerrel. A „Jószívű zsírosparaszt” című bohózat nagy derűtséget keltett, annak ellenére, hogy érezhető volt a játékban a megfelelő próbak hiánya. Csak röviddel ezelőtt kezdtek a darab tanuláshoz. A K. Kelemen József egy verset is szavalt és zajosán megtapsolták. Bihar megyei román néptáncsal végződött a műsor, amelyet igen jól adtak elő. A műsort tea és tánc követte, amely a „Fierarul” dolgozói és családtag-

jai körében bensőséges hangulatban folyt le.

A gyár kultúrcsoportja ezelőtt 4 hónappal kezdte meg működését, hogy milyen szerény körülmények között, arra jellemző, hogy a kultúrtermük legfeljebb kissé nagyobb szobának felel meg, amelyből még a színpadjuk is elvesz egy „tekintélyes” darabot.

De ennek is örülnek és szeretik, mert az övék, mert ők teremteték. A harmincegynéhány tagú kultúrcsoport tudja, hogy még nem tökéletesek, hogy vannak hibák és főleg hiányosságok. De van bennük akarat is ezeknek kiküszöbölésére és ezért örömmel, lelkesedéssel dolgoznak. A munkaidő után készséggel mennek szerepet, verset, dalt és táncot tanulni. Zenekaruk csak négy tagból áll. Megvannak győzdnye arról, hogy ez csak a kezdet.

Falura akarnak menni, kultúrát terjeszteni, osztályharcot hirdetni, a munkásosztály és a dolgozó parasztok szövetségét erősebbre akarják fűzni. Ezzel készülnek a napi munkájuk után az 6. kicsiny kis színpadukon. A „Fierarul” dolgozói mellettük vannak, mint egy család.

kifejezője ez a Beethoven-szimfónia. Forradalmiságát azaz a ki-mutatja, hogy áttörte a klasszikus zene addig bezárt korlátait, hogy szabadon juthasson érvényre láng-lelkének minden elképzelése. A C-dúr zongorahangverseny — amelyet Valentin Gheorghiu játszik — Beethoven fiatalkori műve, telve reménnyel, derűlátással. Olyan, mint egy tavaszi dal.

Mendelssohn g-moll zongorahangversenye, amely szintén a fiatal bukaresti művész műsorán szerepel, a bensőséges dallamok gazdag kisugárzása, csillogó tehénkával és a zeneköltő dús érzésvilágával.

A színház műsora:

SZERDA: „Elveszett levél”. CSÜTÖRTÖK: „Vitézek és hősök”. PÉNTEK délután 1 órakor a földműves dolgozók részére 20 lejes állag-helyárrakkal: „Pihenőnap” (Katajev vígjáték). SZOMBAT: „Tegnap születtem”.

Apróhirdetés

MÉLY gyermekkoesi, vajszerű, kitűnő állapotban eladó. Megtekinthető 8—10-ig, Gh. Ionescu 5. GENERAL-javított 125-ös Puch motorkerékpár eladó. Pompilă ucca 3. 2098

ELADÓ kisebb jégszekrény, 2 darab kétajtós szekrény, ingaóra, drimó márvánnyal, két finom férfiöltöny középtermetre. Eminescu 44. 2099

WERTHEIM-kaesza, 5-ös számú, eladó sértetlen állapotban. Markovits szállító, Robu 2. 2100

FÉRFI fehérnemű szabás-vasztás tanfolyam kezdődik május 1-én férfiak és nők részére. Gyulay Elena férfi fehérnemű vasztó, Köztársaság útja 71. 2101

GYALUPAD, szerszámok és egy antik ebédőbútor olcsón eladó. Fabrici ucca 33. 2102

KOMOLY mindenes főzőnöt keresek. Horia ucca 4, I. em. 2103

ELADÓ DKW 125 cm3 motorkerékpár. Mařasesti 62—64. 2104

RÖVID znogora, fekete, elsőrendű márká, majdnem új, eladó. Cim a kiadóban. 2501

ELVESZETT fél ezüst függő kék-kövekkel. Megtaláló jutalomban részesül. Plevnei tér 1, I. emelet. ZONGORA eladó. Néphadsereg útja 16. földszint. 2107

ELADÓ Philips rádió, 4+1, konzul tükör, fekete kombinált szekrény. Balcescu 5, emelet. 2108

MINDENES leányt azonnalra keresek. Eminescu 6, apart. 19. TEHENET vennék 15—20 liter garancia mellett. Petran 2 virágüzlet. 2110

KÉKLAKKOS tisztán nagyobb gyermekágy sodronnyal, nagy grátar bodega részére alkalmas, eladó. Néphadsereg útja 29, apart. 5. 2111

NAGYON szép keleti perzsa szőnyeg, 2,50x3,50, eladó. Gh. Lazar 4, apart. 4. Urániával szemben. 2112

KÉT gyermek mellé komoly perspektívákkal rendelkező gondozónőt keresek. Cim a kiadóban. 2113

REMUS UCCA 65. számú ház eladó. Cca Liviu, pénzügygazgatóság 2 perccel. 2114

BÉRBE vennék 3 plus 1-es rádiót garancia mellett. Címeket Recta mába. Eminescu 4. 2115

Éljen a béke és demokrácia tábora, élen a hatalmas Szovjetunióval!

Az USA haladószellemű körei tiltakoznak az Északatlanti egyezmény ellen

A szakszervezeti vezetők megbélyegzik az USA kormányának fegyverkezési programját

NEWYORK. (Rador). A Tass iroda jelentése szerint a St. Louisban megjelenő Posti Dispatch című lap közli:

a tudósok, művészek és írók helyi szervezete több ezer résztvevővel nagygyűlést rendezett, amelyen határozatot hoztak. Ennek értelmében elítélik az Északatlanti egyezményt, a mely az Egyesült Államok vezető körei támadó politikájának eszköze.

Ugyancsak newyorki híradás szerint a Queen's College 400 diákja

tiltakozó tüntetést rendezett az Északatlanti egyezmény és az USA militarizálása ellen.

Az Ohio állambeli és virginiai szakszervezeti vezetők levélben fordultak Truman elnökhöz és bejelentik, hogy tiltakozó mozgalmat indítanak az Északatlanti egyezmény ellen.

Hivatkoznak az amerikai dolgozókat fenyegető munkanélküliségre és megbélyegzik a kormány fegyverkezési programját. Közlik a levélben azt is, hogy harcolnak az ál-

talános béke megteremtéséért és kérik Trumant, hogy Roostvelt politikájának útján haladjon.

Lemond az amerikai hadügyminiszter

WASHINGTON. (Rador). Kenneth Royall, amerikai hadügyminiszter hétfőn hivatalosan nyilatkozott és a nyilatkozatából kitűnt, hogy rövidesen benyújtja lemondását. A hadügyminiszter nyilatkozata megerősítette azokat a híreket, amelyek már hosszabb idő óta lemondásával kapcsolatosak.

A megnövekedett brit hadügyi költségvetés is bizonyítéka, hogy

az angol laburista kormány a nagy tőke lakájának szegődött

MOSZKVA (Rador). A Krasznaja Zvezda Anglia új költségvetésével kapcsolatban ír és utal arra, hogy ez a költségvetés újabb lépés az angol fegyverkezési politikában.

Az új költségvetés ugyanis 758 millió fontot irányoz elő hadügyi célokra és Stafford Cripps pénzügyminiszter bejelentése

szerint a hadügyi kiadások további növelésére van kilátás. Rámutat a lap arra, hogy az imperialisták szolgálatában álló angol laburista kormány újabb hadjáratot indított az angol dolgozók életszínvonalá ellen, hogy ezt az óriási összeget előteremtse.

de ugyanakkor... nem hajlandók a

nagy részvénytársaságok jövedelmét csökkenteni, bár ezek 1938 évhez viszonyítva megnövekedtek. Végül megállapítja a szovjet lap, hogy a megnövelett hadiköltségvetés cáfolhatatlan bizonyítéka annak, hogy az angol kormány a nagy tőke lakájának szegődött.

Már az amerikai külügyminiszter is „hidobolt pénznek” tartja a Kuomintang Kínának nyújtandó újabb USA segélyt

WASHINGTON. (Rador). Acheson amerikai külügyminiszter leveleinek tartalmát Conelly, a szenátus külügyi bizottságának elnöke nyilvánosságra hozta.

Acheson levelében ellenzi, hogy Kuomintang Kínának újabb másfél milliárdos segélyt nyújtsanak,

ugyanis a levélben utal arra, hogy a japán háború befejezése után,

több mint 2 milliárd dollárt kitevő támogatásban részesítették a Kuomintang kormányt és ennek ellenére a kormány helyzete annyira súlyos, hogy nem képes hatalmát

Délkínában sem megtartani.

Acheson véleménye szerint nem bizonyos, hogy a további amerikai fegyverszállítványok megváltoztatnák a helyzetet Kínában és nagyobb ellen-szenvet váltanának ki a kínai nép körében az Egyesült Államok iránt.

A „megszállási alkotmány” Nyugatnémetországot az angol-amerikai imperialisták gyarmatává súlyeszt

Veszélyt jelent „a washingtoni alku” az európai népek biztonságára

MOSZKVA. (Rador). A Krasznaja Zvezda „washingtoni alku”-nak nevezi az egyezményt, amelyet az USA, Nagybritannia és Franciaország külügyminiszterei a német kérdésben kötöttek. Rámutat a lap arra, hogy az egyezmény szerint Tri-zóniát nyugatnémetországi szövetségi állammá alakítják át olyan kormánnyal az élen, amely alárendeltje a három nyugati hatalom ellenőrzésének.

Az egyezmény ugyan hangoztatja a német nép önrendelkezési jogát, de mégis látköti, hogy minden kormányintézkedés bár-

milyen közigazgatási és törvényhozási kérdésben csak a szövetséges hatóságok jóváhagyása után léphet életbe. Ugyancsak nyilvánosságra hozták az úgynevezett „megszállási alkotmány” szövegét is, amelynek értelmében a három nyugati hatalom teljes gazdasági és politikai ellenőrzést gyakorol Németország felett.

A szovjet lap megállapítja, hogy a tényleges hatalmat az amerikai kormánybiztos gyakorolja és leszögezi, hogy

a nyugati hatalmak „megoldá-

sa” szövegében áll a potsdami egyezményről.

Németország kettéosztása ilyenformán befejezett tényé vált és a „megszállási alkotmány” Nyugatnémetországot az angol-amerikai imperialisták gyarmatává súlyeszt.

Ugyanakkor veszélyt jelent a „washingtoni alku” az európai népek biztonságára is, mert nyilvánvaló az a szándék, hogy Nyugatnémetországot az imperialista hatalmak hadászati támaszpontjává képezzék ki a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló támadások során.

Az olasz nép követeli a parlamenttől: ne ratifikálják az Északatlanti egyezményt

RÓMA. (Rador). A Tass iroda jelentése szerint az olasz lapok első oldalán, nagy címkével közlik, hogy a nép követeli a parlamenttől: ne ratifikálja az Északatlanti egyezményt. Az Avanti, Unita és Paese című lapok vezetőikében méltatják ennek a közdeményezésnek jelentőségét, amely a béke védelmét és a háborús izgatók legyőzését célozza. Közlik a lapok azoknak az ismert személyeknek nevét is, akik a parlamenthez intézett nép-kérelmet aláírták.

Ugyancsak a Tass iroda jelenti, hogy az Unita közlése szerint az olasz belügyminisztérium a szicíliai Messzinába kitűzött béke-értékjellet megtartását nem engedélyezte.

A gyűlés megtartását azért nem engedélyezték, mert a Phillipine Sea nevű amerikai repülőgép anyahajó érkezett a kikötőbe. Berti kommunista képviselő tiltakozott Scelba belügyminiszternél a gyűlés megtartása elleni tilalom miatt.

Külföldi gyorsposta

PÁRIS. A Tass iroda arról számol be, hogy a francia demokrata sajtó a közvélemény tiltakozását juttatja kifejezésre, mert lecsökkentették a beutazási engedélyek kiadását a külföldi küldöttségek részére. A Ce Soir azt írja, hogy a francia kormány intézkedése nem egyéb, mint Washington instrukcióinak végrehajtása. Tiltakozást jelentettek be a különböző demokratikus szervezetek, így a Francia-Szovjet Baráti Társaság, a „Franciaországi értelmiségiek béke védelmét célzó mozgalma”, a „volt partizánok egyesülete”, a „hadifoglyak, árva és a két háború áldozatai rokonainak testülete.”

WASHINGTON (Rador). Sforza olasz külügyminiszter hétfőn Acheson amerikai külügyminiszterrel tárgyalt az olasz gyarmatokról. A tárgyalások után Sforza megtagadta az újságírók kérdésére a választ a megbeszélések eredményére vonatkozóan.

TOKIÓ (Rador). A japán munkásság helyzetevel kapcsolatban fehér könyvet adtak ki, amelyben ismertetik a munkanélküliség gyors növekedését, a dolgozók életszínvonalának hatalmas csökkenését. A jelenlegi fizetések a háborúelőttieknek csak 47 százalékát képezik.

BERLIN (Rador). A bajnországi fűrészfűrész munkások elhatározták, hogy az alkalmazottak fizetését 25-40 százalékkal mérséklék. A dolgozók bejelentették, hogy amennyiben ezt az elhatározást követik, visszatérnek sztrájkba lépnek.